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Expresiones algebráicas
Las igualdades como x + 1 = 8 son expresiones algebraicas en las 
que hay un valor desconocido o incógnita que se representa con 

una letra. 

Estas igualdades se llaman ecuaciones. 

𝒂 + 𝟑 = 𝟕
𝟓𝒎 − 𝟖 = 𝟏𝟎

𝟒𝐛 = 𝟏𝟔



Forma  𝑥 + 𝑎 = 𝑏

Para resolver la 

ecuación 𝑥 + 𝑎 = 𝑏

a está sumando a x

La pasamos 

restando del otro 

lado, entonces la 

solución es

𝑥 = 𝑏 − 𝑎

Para resolver la 

ecuación 𝑥 − 𝑎 =
𝑏

a está restando a 

x

La pasamos 

sumando del otro 

lado, entonces la 

solución es

𝑥 = 𝑏 + 𝑎

𝑥 + 5 = 7

𝑥 = 7 − 5

𝑥 = 2

𝑥 − 3 = 8

𝑥 = 8 + 3

𝑥 = 11

La suma y la resta son 

operaciones inversas



Forma  𝑎𝑥 = 𝑏

Para resolver la 

ecuación 𝑎𝑥 = 𝑏

a está multiplicando 

a x

La pasamos 

dividiendo del otro 

lado, entonces la 

solución es

𝑥 =
𝑏

𝑎

Para resolver la 

ecuación 
𝑥

𝑎
= 𝑏

a está dividiendo 

a x

La pasamos 

sumando del otro 

lado, entonces la 

solución es

𝑥 = 𝑎𝑏

4𝑥 = 8

𝑥 =
8

4

𝑥 = 2

𝑥

3
= 2

𝑥 = 2 ∙ 3

𝑥 = 6

La multiplicación y la división 

son operaciones inversas



Forma  𝑎𝑥 + 𝑏 = 𝑐

Para resolver la ecuación 

a𝑥 + 𝑏 = 𝑐

1) Encontrar el valor de ax:

𝑎𝑥 = 𝑐 − 𝑏

2) Encontrar el valor de x:

𝑥 =
𝑐 − 𝑏

𝑎

2𝑥 + 3 = 11

2𝑥 = 11 − 3

2𝑥 = 8

𝑥 =
8

2



Forma  𝑎𝑥 + 𝑏 = 𝑐

Para resolver la ecuación 
𝑥

𝑎
+ 𝑏 = 𝑐

1) Encontrar el valor de 
𝑥

𝑎
:

𝑥

𝑎
= 𝑐 − 𝑏

2) Encontrar el valor de x:

𝑥 = 𝑎 ∙ (𝑐 − 𝑏)

𝑥

3
+ 5 = 9

𝑥

3
= 9 − 5

𝑥 = 3 ∙ 9 − 5

𝑥 = 12



Forma  
𝑎𝑥

𝑏
= 𝑐

Para resolver la ecuación 
𝑎𝑥

𝑏
= 𝑐

1) Pasar la b multiplicando del 

otro lado:

𝑎𝑥 = 𝑐𝑏

2) Pasar la a dividiendo del otro 

lado:

𝑥 =
𝑐𝑏

𝑎

2𝑥

3
= 6

2𝑥 = 3 ∙ 6

2𝑥 = 18

𝑥 =
18

2

𝑥 = 9



Planteamiento de 

ecuaciones

Para resolver un problema de ecuaciones de primer 

grado:

1)Se identifica la incógnita.

2)Se escoge una letra para la incógnita.

3)Se construye la ecuación con los datos del problema.

4)Se resuelve la ecuación.



Planteamiento de 

ecuaciones
Ejemplo

Si pienso un número, lo multiplico por 2, a lo que me sale le resto 3 y al 

final obtengo 15.8. ¿Cuál es el número que pensé?

1)La incógnita es un número 

cualquiera 

2)Escogemos la letra x para 

la incógnita

3)La ecuación es 2𝑥 − 3 =
15.8

2𝑥 = 15.8 + 3

2𝑥 = 18.8

𝑥 =
18.8

2

𝑥 = 9.4

El número es 9.4



Notas




